

交话费不成功，无发票取证难

消协提醒：购买东西一定要索取收据或发票

本报11月4日讯(记者 张卫建 通讯员 赵璐 高建国) 博兴的张女士到通讯公司交了70元电话费，但话费并没有实际充到手机中。张女士后将该通讯公司投诉至消协，但因为当初没有索要发票，维权成为难题。

11月2日，博兴的张女士来到博兴县消费者协会投诉，称自己前几天去某通讯公司缴纳了70元电话费，过了两天发现自己的电话还是处于停机状态，到营

业厅一查才发现根本没有缴纳话费的记录，而通讯公司承认自己交过话费。

消协的工作人员接到投诉后联系了这家通讯公司，经查询，10月28日当天张女士确实去办理了一笔业务，但是记录显示的不是缴纳话费而是补卡业务。

消协工作人员要求张女士提供收费发票等凭证，她表示当天有急事没有索取，而且日常生活中也没有索票的习惯。在这种

情况下，根据《消费者权益保护法》规定，张女士没有提供收费证明，消协也没办法帮张女士解决。

消协的工作人员表示，发票是消费者消费的首要依据，也是在发生消费纠纷时，相关部门为消费者“撑腰”的重要证据。

消协提醒广大消费者，在任何情况下购买东西都要索取收据或是发票，这是保护消费者权益的重要依据。

○相关新闻

网上充话费漏洞多，谨慎交易

消费者务必要确认充值成功后再确认收货，有差评的卖家要三思

本报11月4日讯(记者 张卫建 通讯员 崔晓晖) 随着网购的日益盛行，一些人的众多购物都在网上完成，这其中网上充话费因为简单方便被许多人推崇。无棣的刘女士在淘宝上给男朋友的手机号充了50块钱话费，整整一天过去了，自称即时到账的话费还是没有到账，这话费白交了吗？

11月1日上午，刘女士的男朋友张先生手机欠费停机，刘女士就在淘宝上选了一个三皇冠卖家给男朋友手机充了50块钱话费，实际支付了49元。十分钟后，刘女士拨打男朋友的手机还是欠费停机。

刘女士有点着急，怀疑卖家没有给自己充值，赶紧登录

阿里旺旺和卖家客服联系。无论刘女士在阿里旺旺上和客服说什么，客服总是自动回复。

卖家自动回复称：“停机用户可能需要20分钟复机”，刘女士赶紧联系张先生，让张先生关机等十分钟左右再开机，可能就能打电话了。张先生马上重新开机。

半小时后，刘女士再次拨打张先生的电话，仍然是欠费停机，联系卖家，卖家的阿里旺旺也依然是自动回复。既着急又无奈的刘女士只好再次仔细阅读卖家的自动回复内容，看到自动回复里写着“如果还是停机可能是欠费太多，请查询欠费金额跟充值记录。”刘女士又怀疑手机欠费停机可能是张先生的手机

欠费太多导致的，于是赶紧联系张先生让他拨打10010查询一下欠费金额。张先生拨打10010查询后得知欠费金额为3.85元，并且确定当天没有充值记录。

刘女士查看卖家的信用评价后，发现该店有一千多条买家付款后卖家不充值不回复的评价，刘女士觉着自己上当了。

11月2日，越想越生气的刘女士投诉到消协无棣分会。消协工作人员查看了刘女士与该卖家的交易信息后，发现刘女士并没有确认收货并且该交易尚未自动交易成功。工作人员安慰刘女士，刘女士的钱现在仍然在支付宝里，尚未到达卖家的账户，只要刘女士及时申请退款，即使卖家无应答，三天

后刘女士的钱也会自动退还到刘女士的卡里。刘女士总算松了一口气。

消协提醒，淘宝充话费的很多店主都会有自动发货的挂，买家拍下付款后就会跳出说已经发货，但其实没有发货。消费者不要着急确认收货，要先确认充值成功后再确认收货；另外要仔细查看卖家的信用评价，发现卖家有付款不给充值的差评千万不要购买。



楼顶私自加层，防护差路人慌

由于建方手续不全，现经住建局协调后已停工

本报11月4日讯(记者 王丽丽) 3日，记者接到群众电话反映，地处黄二渤海七交叉口附近的繁华地段一原有建筑正在楼顶进行加层施工，由于没有做好防护，施工时建筑材料经常下落，对周围的建筑和行人造成一定的安全隐患。后经市主管部门核实，该工程属私加层，目前工程已被停工。

记者4日下午赶到现场后，发现热线反映工程位于黄河二路以南、渤海七路以东的一原有建筑，一共四层，现在正在四层上方进行钢结构加层施工，工程建筑紧邻人行路不足10米，下方还有滨州移动公司和红十字会医院等几个单位和商铺正在营业。由于处在闹市繁华区，过往行人非常多，但施工现场有许多垃圾正在从楼顶不断下落，很有可能下落建筑材料将行人砸伤。附近住户和行人对施工意见很大，而且在移动营业大厅前还有一重型吊车正在起吊建筑材料，行人不得不随时抬头观察。由于施工下方比较危险，许多商铺都没有人敢去，特别是和前方一住宅楼只相隔了10米多，而且在储藏室与楼宇门之间不足3米的空间上方及加层下方根本没有防护措施。前几天还曾经发生过一住户刚一开窗一建筑物直接掉入住户的事情，住户称如果发生意外会致人性命的。

据了解，这是一个多年的建筑，原设计是四层，现在楼顶用钢结构进行加层，估计完



塔吊在闹市区施工，过往行人车辆不得不小心翼翼。 本报记者 王丽丽 摄

工后得有两层。“上面已经吊上去了大量的沙子、水泥等建筑材料，特别是还有数量相当多的钢架，现在建筑承受不住加层重量，将会发生坍塌现象，到时作为一个公共场所，诸多办理业务的客户和商家以及企业的损失将不可估量，后果将不可想象。”过往市民杨先生告诉记者。

记者在现场没有找到现场负责人，具体情况得不到了

解。正要离开时，市住建局工作人员正来给工程停工，经了解此楼顶加层工程为个人私自加层施工，市住建局对建设方进行多次沟通后，现在仍没有提供工程相关资料。

据记者现场了解，该工程现场也没有见到任何手续，施工队伍资质及人员来源也不明确，现在的加层高度已经超过原有建筑的近一半，原有建筑能否承受住上方加层的重量很

难确定，加之现场施工防护措施十分不到位，对现在及将来都存在安全隐患，随时都有坍塌的可能。此工程前几天虽被市住建局下达过停工通知，但建设方一直不配合，今天经市住建局工作人员再次现场联系建议方后，工程现场负责人到达现场，经协调后加层停止施工，重型吊车也清出现场，工程被停工。本报对此事将会继续跟踪报道。

建筑工程质量安全监理 现场观摩会落下帷幕

本报11月4日讯(通讯员 徐波 胡其勇 刘飞 记者 王丽丽) 3日，滨州市为期三天的建筑工程质量安全监理现场观摩会结束，来自六县四区的共10个建筑工地参与观摩，其中安置房小区5个，其高标准得体现。

3日，滨州市秋季建筑工程质量安全监理现场观摩在无棣县落下帷幕，参与此次观摩的为滨州市市直和各县区质量安全监理系统管理人员。此次观摩的工程来自滨州六县四区共10个建筑工地，其中安置房小区5个，相比前几年保障房小区为节约成本降低标准、管理混乱情况，近几次观摩得知，安置房小区质量安全监理水平明显提高，以前的种种混乱现象一扫而光。

此外，目前正在举行的建筑节能改造中，新建小区的A级不燃材料得到有效地使用和推广，促进了建筑系统安全，由于项目资金限制，为降低投入，部分工程可能存在工程标准降低、安全措施不足等现象，而新技术新材料的普及，也对滨州市建筑系统行业的监管水平提出了更高的要求。

男子酒后大闹派出所 行为恶劣被拘留15天

本报11月4日讯(通讯员 邱胜岩 记者 王忠才) 近日，阳信县商店镇一男子酒后竟然去派出所大闹，并将派出所民警推到在地。阳信县公安局维权委员会及时依法查处一起寻衅滋事侵犯民警合法权益案件，切实维护民警的合法权益，该男子被处以行政拘留15日的处罚。

2012年10月31日23时许，阳信县商店镇大邱村村民邱某酒后窜入阳信县公安局商店派出所办公大楼内无理取闹，无故辱骂值班民警，并将值班民警王某某推倒在地。商店派出所及时上报阳信县公安局维权委，立即向局领导进行了汇报，维权委迅速组织协调督查大队、治安大队对此案进行调查，调取了当晚值班录像，在过程中，邱某无故辱骂值班民警，并用拳头将值班民警王某某推倒在地事实清楚，民警在处置过程中自始至终克制自己，事件的发生已经造成恶劣影响。

经过深入调查取证，县公安局根据相关规定，依法对邱某某处以行政拘留15日。通过该案件的查处，表明了阳信县公安局以严肃、认真的态度保障民警合法权益。

捡拾信用卡取现 犯信用卡诈骗罪

本报11月4日讯(通讯员 张菲菲 记者 赵树行) 惠民县李某捡到王某遗失的信用卡后不但不归还，反而取现27500元。近日，惠民县法院刑事审判庭依法判决李某犯信用卡诈骗罪，判处有期徒刑二年，并处罚金人民币三万元。

今年6月，被告人李某捡到了王某遗失的信用卡后，一时起了贪心，便到中国农业银行某自动取款机上尝试输入密码123456，意外的是，这竟然通过了验证，于是李某分别在多处自动取款机取出现金27500元，并挥霍一空。

惠民县法院经审理后认为，李某以非法占有为目的，冒用他人信用卡骗取他人现金，数额较大，其行为已构成信用卡诈骗罪，遂作出了上述判决。